

ПОЛКОВНИК НВЕР САФАРЯН

Во время первой империалистической войны погиб отец Нвера Сафаряна, вскоре умерла и его мать. Вагшарпатакский отдел народного образования определил Нвера и его сестренку Сатик в Аптараскую детскую коммуну, где прошло его детство в добросовестной работе и отличной учебе.

Когда Нвер подрос, его горячим желанием стало вступить добровольцем в ряды Красной Армии. Аптараский райком комсомола, идя навстречу желанию юноши, в 1923 году направил его в Ереван, в военное училище им. Мясникяна.

В 1927 году Нвер Сафарян отлично окончил военное училище и был назначен командиром взвода третьего полка армянской дивизии, а немного позже — командиром второй роты, которая в течение ряда лет занимала первое место по боевой и политической подготовке благодаря неустанной работе Сафаряна.

Будучи сам прекрасным спортсменом, Нвер сумел поставить военно-физкультурную работу в третьем полку настолько хорошо, что во всех соревнованиях бойцы полка занимали первое место по дивизии.

В 1936 году, в XV годовщину дивизии тов. Сафарян в числе других командиров был награжден орденом «Знак почета». Тогда же старший лейтенант Сафарян получил именные золотые часы и радиоприемник от Маршала Советского Союза тов. К. Е. Ворошилова.

Стремясь всемерно расширить и углубить свои военные знания, он в 1937 году отправился в Москву, в Военную академию им. Фрунзе. Там он получил звание капитана, а потом и звание майора.

Окончив академию им. Фрунзе в 1940 году, Сафарян получил назначение в Западную Украину на должность начальника штаба полка.

Вероломное, разбойничье нападение немецко-фашистских банд на нашу родину выстало его начальником штаба одного из полков, находившихся на границе Польши, состоявшей из сынов русского и украинского народов,

принял на себя первый удар подлого врага и героически боролся с ним.

Командир-большевик, до конца преданный великому делу партии Ленина-Сталина, в ожесточенных боях отечественной войны показал себя талантливым полководцем, способным организовать борьбу и победу.

Высоко оценив боевые подвиги, доблесть и героизм Сафаряна, Президиум Верховного Совета СССР 10 июня 1940 года наградил его орденом Боевого Красного знамени.

Закаленного в боях за родину Сафаряна командование назначило начальником штаба гвардейской дивизии, а потом заместителем командира дивизии. Вскоре он был переведен в другую дивизию в качестве командира дивизии, а затем назначен командиром 89 стрелковой дивизии, состоявшей из сынов армянского народа.



Расклевало. Артиллерийская канонада, неутомившая всю ночь, к утру усилилась. Видны виднелись клубы густого дыма, завлакивающего горизонт.

Полковник Н. Сафарян искал на передовой линии 89 стрелковую дивизию. Малина остановилась. Он еще раз раскрыл карту, внимательно посмотрел на нее.

— Дивизия должна быть вот здесь, — сказал он и вышел из малины. Полковник направился к двум холмам, которые виднелись повдалеку, там находился командный пункт дивизии.

Наклонившись к дверям блиндажа Сафарян спросил:

— Можно?

— Да, — ответило несколько голосов.

Офицеры, не подвывая головы, продолжали свою работу над разостланной перед ними картой. Сафарян бросил беглый взгляд на собравшихся вокруг карты, узнал своих боевых товарищей, с которыми он расстался 6 лет тому назад, когда уехал в Москву, в академию им. Фрунзе. Воеруг стола сидели командиры полков. Здесь были подполковники Д. Акопян, М. Хачатрян, Карапетян. Они озабочены по вопросам предстоящих боевых опера-

ций.

Сафарян подошел к столу, тепло поздоровался с друзьями.

— Разрешите принять участие, — сказал он.

Два старых друга Сафарян и Акопян обнялись и долго пожимали друг другу руки. Радостной была встреча тов. Сафаряна с присутствующим здесь командиром полка майором Хачатряном, которого он знал еще по военной училищу.

Сафарян сейчас же с головой окунулся в боевую жизнь дивизии, намечая планы предстоящих военных операций.

В боях за освобождение Северного Кавказа от немецко-фашистских банд дивизия полковника Сафаряна с честью выполняла наказ армянского народа.

После грозных боев за Кавказ, дивизия занималась некоторое время боевой учебой. Сафарян использовал это время для повышения боевой подготовки офицеров и бойцов. Не зная ни сна и ни отдыха, он свой двухлетний боевой опыт передавал офицерам и бойцам. Ставил перед ними для разрешения все новые и новые задачи, используя боевой опыт отечественной войны. Он сам руководил полковой группой личного состава дивизии, овладевшим всеми видами оружия и боевой техникой.

Дивизия готовилась к решающим битвам.

Войска Северо-Кавказского фронта после многодневных упорных боев 9 октября разбили таманскую группировку немцев и выбили обескровленного врага с этого важнейшего кубанского плацдарма.

В этих боях в числе других боевых соединений Красной Армии особо отличилась также 89 Таманская стрелковая дивизия полковника Сафаряна. Закаленный в боях отечественной войны, полковник Сафарян блестяще осуществлял возложенную на него командованием задачу.

Таков славный боевой путь отважного сына армянского народа полковника Сафаряна.

А. МАЛХАСЯН.